
Výrok rozsudku 

1. Zosúladený postup má protisúťažný cieľ v zmysle článku 81 ods. 
1 ES, pokiaľ z dôvodu jeho obsahu a účelu, ako aj vzhľadom na 
právny a hospodársky kontext, v ktorom sa nachádza, je tento 
postup konkrétne spôsobilý vylučovať, obmedzovať alebo skresľovať 
hospodársku súťaž v rámci spoločného trhu. Nie je nevyhnutné, 
aby bola hospodárska súťaž skutočne vylúčená, obmedzená alebo 
skreslená, ani aby existovala priama súvislosť medzi týmto zosú
ladeným postupom a spotrebiteľskými cenami. Výmena informácií 
medzi konkurentmi má protisúťažný cieľ, ak je spôsobilá odstrániť 
neistotu týkajúcu sa konania, ktoré majú v úmysle dotknuté 
podniky. 

2. V rámci preskúmania príčinnej súvislosti medzi zosúladeným 
postupom a konaním podnikov zúčastnených na tomto postupe 
na trhu, ktorá sa vyžaduje na preukázanie existencie zosúladeného 
postupu v zmysle článku 81 ods. 1 ES, je vnútroštátny súd 
povinný, s výhradou dôkazu opaku, ktorý zaťažuje dotknuté 
podniky, uplatňovať domnienku príčinnej súvislosti uvedenú v judi
katúre Súdneho dvora, podľa ktorej tieto podniky, pokiaľ sú 
naďalej aktívne na trhu, zohľadňujú informácie vymenené so 
svojimi konkurentmi. 

3. Pokiaľ podnik zúčastnený na zosúladenom postupe pokračuje v 
aktívnej činnosti na predmetnom trhu, domnienka príčinnej súvi
slosti medzi zosúladeným postupom a konaním tohto podniku na 
trhu sa uplatní aj vtedy, ak je zosúladený postup založený len na 
jednom stretnutí dotknutých podnikov. 

( 1 ) Ú. v. EÚ C 92, 12.4.2008. 

Rozsudok Súdneho dvora (šiesta komora) z 11. júna 2009 
(návrh na začatie prejudiciálneho konania, ktorý podal 
Administratīvā apgabaltiesa — Lotyšská republika) — 

Schenker SIA/Valsts ieņēmumu dienests 

(Vec C-16/08) ( 1 ) 

(Spoločný colný sadzobník — Colné zaradenie — Kombino
vaná nomenklatúra — Zariadenia s aktívnymi tekutými kryš

tálmi) 

(2009/C 180/21) 

Jazyk konania: lotyština 

Vnútroštátny súd, ktorý podal návrh na začatie prejudiciál
neho konania 

Administratīvā apgabaltiesa 

Účastníci konania pred vnútroštátnym súdom 

Žalobca: Schenker SIA 

Žalovaný: Valsts ieņēmumu dienests 

Predmet veci 

Návrh na začatie prejudiciálneho konania — Administratīvā 
apgabaltiesa — Výklad nariadenia Rady (EHS) č. 2658/87 z 
23. júla 1987 o colnej a štatistickej nomenklatúre a o 
Spoločnom colnom sadzobníku (Ú. v. ES L 256, s. 1; Mim. 
vyd. 02/002, s. 382) — Zariadenie s aktívnymi tekutými kryš
tálmi (LCD) — Zaradenie do položky 8528 21 90 alebo 
9013 80 20 kombinovanej nomenklatúry — Výrobok, ktorý 
má alebo nemá charakteristické znaky kompletného alebo hoto
vého výrobku 

Výrok rozsudku 

Podpoložka 8528 21 90 kombinovanej nomenklatúry, ktorá tvorí 
prílohu I k nariadeniu Rady (EHS) č. 2658/87 z 23. júla 1987 o 
colnej a štatistickej nomenklatúre a o Spoločnom colnom sadzobníku, 
zmenenú a doplnenú nariadením Komisie (ES) č. 1789/2003 z 11. 
septembra 2003, sa má vykladať v tom zmysle, že k 29. decembru 
2004 sa uvedená podpoložka nevzťahovala na zariadenia s aktívnymi 
tekutými kryštálmi (LCD), ktoré sa skladajú predovšetkým z týchto 
komponentov: 

— dve sklené tabule, 

— vrstva tekutých kryštálov vsunutá medzi tieto dve tabule, 

— čítačka vertikálneho a horizontálneho signálu, 

— podsvietenie, 

— konvertor, ktorý generuje vysoké napätie pre podsvietenie, 

— kontrolný blok — rozhranie na prenos údajov (kontrola PCB 
alebo PWB), ktoré zabezpečuje sekvenčný prenos údajov na 
každý pixel (bod) LCD jednotky prostredníctvom špecifickej tech
nológie — LVDS (nízkonapäťový diferenciačný signál). 

( 1 ) Ú. v. EÚ C 92, 12.4.2008.
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